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(1) - 5 punti - Siano P1 = (0, 0), P2 = (1, 1), P3 = (2, 0), P4 = (3, 1) e sia γ la spezzata
P1P2 ∪ P2P3 ∪ P3P4. Calcolare ∫

γ
y2 ds.

(2) - 6 punti - Sia f : R2 → R definita da

f(x, y) =

{
1 + |xy|, se x2 + y2 ≤ 1, −

√
2/2 ≤ y ≤

√
2/2

1/2, altrimenti.

Determinare tutti i valori assunti da f (ossia la sua immagine), giustificando il risultato.

(3) - 6 punti - Sia S la porzione del piano x−y/2 + z/3 = 1 contenuta nell’ottante {(x, y, z) :
x ≥ 0, y ≤ 0, z ≥ 0} e orientata con la normale verso l’alto. Calcolare

I =

∫∫
S
z dS



Facoltà di Ingegneria - CdS in Ingegneria Elettronica e delle Telecomunicazioni

Analisi Matematica - Seconda Parte

Fila B

02 Febbraio 2016

(1) - 5 punti - Siano P1 = (0, 0), P2 = (1,−1), P3 = (2, 0), P4 = (3,−1) e sia γ la spezzata
P1P2 ∪ P2P3 ∪ P3P4. Calcolare ∫

γ
y2 ds.

(2) - 6 punti - Sia f : R2 → R definita da

f(x, y) =

{
2 + |xy|, se x2 + y2 ≤ 1, −

√
2/2 ≤ x ≤

√
2/2

1, altrimenti.

Determinare tutti i valori assunti da f (ossia la sua immagine), giustificando il risultato.

(3) - 6 punti - Sia S la porzione del piano x − y/2 + z/3 = −1 contenuta nell’ottante
{(x, y, z) : x ≤ 0, y ≥ 0, z ≤ 0} e orientata con la normale verso l’alto. Calcolare

I =

∫∫
S
z dS


